

Голос в времени

Четверг, 3 мая 2001 года

№35 (6171)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края



*Все оживает! Все поет в природе -
Цветы, деревья, горы и поля -
В любом краю, в любое время года
Прекрасна ты, цветущая земля!*

Фото Жанны САВКИНОЙ.

Дорогие мои земляки!

Уважаемые ветераны, военнослужащие, труженики тыла!

Сердечно поздравляю всех с праздником 1 Мая и с днем самой главной победы в XX веке - Днем Победы!

Вступая в XXI век, хочется верить, что первая весна нового тысячелетия станет началом стабилизации нашей жизни, что больше не будут погибать на войне наши дети и внуки, что достаток придет в наши дома и что мы будем достойны подвига наших отцов!

В эти светлые дни разрешите пожелать вам здоровья, благополучия, счастья и успехов! Мы с гордостью смотрим на тех, кто празднует День Победы вместе с нами, кто пришел в очередной раз к обелискам в честь своих товарищей. Ваши мужество и отвага, стойкость и героизм во имя свободы и независимости нашей Родины навсегда останутся в сердцах благодарного человечества.

С глубоким уважением и сыновней благодарностью, Иван МЕЩЕРИН.

Поздравляем!

В Ставрополе прошло краевое совещание по итогам работы за 2000 год отраслей растениеводства и инженерно-технического обеспечения, на которое были приглашены победители районных конкурсов на звание "Лучший по профессии" и "Коллектив высокой культуры земледелия".

Вел совещание первый заместитель председателя правительства края, министр сельского хозяйства В.Ф. Гаркуша, он поздравил лучших тружеников села с заслуженными наградами.

Из нашего района званием "Коллектив высокой культуры земледелия" удостоен коллектив СПК КХ "Зубр" (руководитель В.Е. Гринько) и звание "Лучший по профессии" - агроном этого же хозяйства В.Д. Калашников, главный инженер СПК (колхоз имени Калинина) В.В. Брусенцов и механизатор этого же хозяйства А.В. Михайленко.

Коллектив "Зубра" получил Диплом Министерства сельского хозяйства края и поощрен денежной премией в размере 10 тысяч рублей, а лучшие по профессии получили Почетные грамоты и ценные подарки.

Мы от души поздравляем наших лауреатов и желаем им новых успехов в труде, здоровья и большого счастья в личной жизни!

Галина ФЕДОРОВА.

Растет смена Георгию Кобаидзе

На базе средней школы и колхоза в Орловке прошел районный конкурс операторов машинного доения.

Восемь конкурсантов устно и письменно отвечали на вопросы, разбирали и собирали на время доильный аппарат и демонстрировали практические навыки доения. Оценивало все это компетентное жюри во главе с ведущим специалистом районного управления сельского хозяйства В.П. Горославским и в составе начальника племенного отдела Т.А. Жаркиной и специалиста Н.П. Михайленко.

Первое место занял одиннадцатиклассник Советской школы Шавкат Идрисов, готовившийся к конкурсу под руководством учителя биологии Н.С. Ковшаровой. Победа

Шавката не случайна: он - серебряный призер краевого конкурса операторов машинного доения в прошлом году, поступать думает на ветеринара.

Очень хорошие результаты практического доения показали девятиклассница из Коммакя Тая Олейник (готовил ее заместитель директора по производственной деятельности Г.Л. Пудченко) и ученик 11 класса Марьинской школы Сергей Подзорнов (заместитель директора по производственной деятельности Г.А. Сафронов), занявшие 2 и 3 места.

Город представляла только одна конкурсантка - ученица 33 школы Валя Серенко.

Татьяна МУРАШКИНА, специалист отдела образования района.

Идет большое молоко

Наши животноводы, колхоза имени Калинина, достойно встретили праздник Весны и Труда - 1 Мая: уже за неделю до этого дня валовой суточный удой составлял 3470 килограммов молока, это 12,5 кг на корову, а дойное стадо в хозяйстве - 278 коров. Средняя жирность - 3,8%. Вот и выходит, что выгодно держать не большое стадо, а высокопродуктивное.

Заботятся в нашем колхозе о кормовой базе основательно: у нас имеется еще запас силоса и сенажа, и рапс на зеленый корм удался, и мы полили все 47 гектаров, посеяли магар на 272 гектарах, на 669 - эспарцет, на 68 - люцерну - это многолетние травы, очень выручают, есть 57 га кормосмесей. Поля ведем двумя дождевальными установками уже третью неделю. Надеемся на хорошие укосы.

Запаслись мы и горючим на проведение весенне-полевых работ: 20 тонн бензина и 94 - солярки, благодаря чему уже давно закончили боронование - закрыли влагу на полях, приступили к повторной культивации, посеяли 183 га подсолнечника и зимпропольку завершили на 3621 гектаре. Есть надежда, что будем и с кормами, и с большим молоком.

Ольга БУРКОТ, диспетчер колхоза имени Калинина.

"Красный Крест" в районе

Прошла отчетно-выборная конференция Кировского районного комитета общественной организации "Российского общества Красного Креста". О проделанной комитетом в прошлом году работе рассказали председатель комитета и члены ревизионной комиссии.

Председателем районного комитета Красного Креста на следующие пять лет повторно выбрана Р.В. Золотухина, она же будет представлять Кировский район на краевой конференции Ставропольского комитета Красного Креста.

(Соб. инф.).

Письмо ветерану

Подведены итоги районного этапа краевого конкурса "Письмо ветерану". Из 25 работ были выбраны шесть. Письма Мильниковой Анны (11 класс, Советская школа), Антона и Андрея Кипа, учеников 5-го и 7-го классов Орловской школы, стали победителями и отправлены в край для участия в заключительном этапе конкурса.

В число призеров вошли также работы Дианы Ситкиковой (10 класс, с. Горнозаводское), Веры Кибальник (ПУ-48, г. Новопавловск) и Александры Емельяновой (вечерняя школа, п. Комсомолец).

(Соб. инф.).

◆ Проблемы хлеборобов

Урожай 2001 года - под угрозой!

Засушливые погодноклиматические условия последних трех лет значительно повлияли на снижение урожайности сельхозкультур.

Условия текущего года также вызывают опасения за судьбу урожая 2001 года.

Это касается как коллективных и фермерских хозяйств, так и владельцев индивидуальных подсобных хозяйств и дачников.

Ряд лет в районе наблюдается "зимняя засуха". Динамика выпадения осадков в текущем году характеризуется их нерегулярностью и скудностью.

В январе текущего года осадков не было, в феврале в Новопавловске выпало 3,0 мм осадков, в марте - 8,1 мм (норма 30 мм).

Эти кратковременные осадки частично пополняют запасы влаги в пахотном горизонте. Сельхозкультуры, корневая система которых находится на глубине до 20 см, используют эту влагу, и можно надеяться на получение минимальных урожаев.

Однако пропашные культуры имеют мощную корневую систему. Стержневые корни подпочвенно проникают на глуби-

ну 2-3 м. Сильно разветвленная корневая система кукурузы располагается в рыхлом слое, глубоко проникает в почву. Поэтому для получения высоких урожаев этих культур необходимо иметь достаточные запасы влаги в метровом слое почвы (от 80 до 125 мм).

В трех сельхозпредприятиях района по их заявкам станцией агрохимической службы "Прикумская" проведено определение запасов продуктивной влаги в метровом слое. Результаты анализов характеризуют запасы влаги в почве ниже критического уровня.

Так, в колхозе "Орловский" запас влаги в метровом слое колеблется от 30 до 36,5 мм, колхозе имени Калинина от 12,8 до 40,6 мм, в КСП "Старопавловское" от 53,7 до 64,7 мм.

В этих условиях специалистам отраслей растениеводства надо более грамотно подходить к составлению структуры посевных площадей, делая поправку на важный лимитирующий фактор в получении урожая - влагу.

Александр БУРЫМ, начальник отдела райсельхозуправления.

И пахал и сеял. И депутатом был

С именем Петра Николаевича Манакова, этого уважаемого в станице человека, связано очень многое. Его всегда отличало стремление к знаниям: он учился в вечерней школе, учился у молодых специалистов и ученых, работавших у него на полях, учился у людей и у жизни, не стесняясь спрашивать, читать.



Родился он не здесь, а в станице Новотроицкой Егорлыкского района. Родился в крестьянской семье, потому, видно, и тянуло к земле с детства. Сразу после семилетки окончил курсы трактористов. Было это в 1943 году, надо было пахать землю, кормить фронт и тыл. Потому и в армию не попал - направили парня на трудовой фронт в Макеевку, на труболитейный завод.

Как ни хороша Украина, а тянуло домой, на Ставрополье. И ровно 50 лет назад с молодой женой Зоей поселился Петр Николаевич Манак в Марьинской, так что нынешний год в его биографии - юбилейный. За плечами уже была Либкнехтовская школа механизации, и в 1959 году Петр Николаевич становится бригадиром лядой бригады.

Хозяйство под его началом было огромное: занимались овощеводством и садоводством, 21 гектар был отдан под виноградники, клубники 4,5 гектара, свой череш-

невый сад. Работал в колхозе собственный консервный завод, выпускающий в год миллион (!) условных банок продукции. Джем, варенье, соки, маринады марьинского завода были известны по всей стране. Даже на Колыму возили свою продукцию, в вагонах по дороге приходилось подтапливать, чтобы банки по дороге не поморозить.

Десять тысяч голов насчитывала свиноферма, кроме того, держали телок и бычков, выращивали кур, цыплят, уток.

Потом перевали Петра Николаевича в четвертую бригаду, на полеводство. И что? Многочисленные первые места по урожайности в колхозе - у этой бригады.

Работу в поле этот неутомимый человек совмещал с колоссальной общественной деятельностью: был депутатом сельского совета и членом исполкома, а затем и председателем сельсовета и отдал этому беспокойному труду 10 лет.

Хорошепа и богатела станица: асфальтировались и освещались улицы,

тянулись нити газо- и водопроводов, строились новые здания, росла сеть магазинов. Что говорить, и на этом посту вспоминают станичники своего земляка добрым словом.

В 1983 году Петр Николаевич возглавил первую бригаду, и продолжилась битва за хлеб, любимая работа на земле. В 1988-ом весь колхоз провожал своего ветерана на заслуженный отдых. Но сидеть дома не в его характере. Два года отдал Петр Николаевич станичному музею, затем разводил рыбу в колхозном пруду.

У Петра Николаевича трое детей. Образованные, достойные люди. Пятеро внуков. Все они очень любят отца и деда, беспокоятся о его здоровье.

Много добрых слов хочется сказать этому человеку, но самое главное: пусть Бог продлит его годы.

Антонина ВАСИЛЬЕВА,
учитель Марьинской школы.

Медицина сегодня

В 1971 году в районе работали 34 врача и 161 медработник среднего звена. Сегодня иривчан лечат 124 врача 31 специальности и 400 средних медработников. 30 лет назад стационарная помощь оказывалась на 270 койках, сегодня - на 400. За время существования района в ЦРБ открылись кардиоревматологическое, неврологическое, травматологическое и физиотерапевтическое отделения, отделение переливания крови, бактериологическая и СПИД-лаборатории, действует кабинет охраны зрения детей и подростков. В физиотерапевтическом отделении - единственном среди районных больниц края! - установлено оборудование для водолечения.

В нашей районной больнице, одной из немногих в крае, сохранено трехразовое питание.

48 % врачей и 49 % среднего персонала имеют квалификационные категории. Есть заслуженные врачи Российской Федерации Ж.К. Сухина, В.А. Травинов, А.С. Сухин и В.П. Задорожный.

До сих пор работают такие ветераны районной медицины, как Р.Г. Босенко, медсестра детского отделения (в ее трудовой книжке одна - единственная запись, датированная 1966 годом) и З.С. Порогова, акушерка венкабинета, пришедшая в ЦРБ в 1968 году. С 70-го года работают участковый врач Н.С. Химич и стоматолог И.Н. Дерезко, с 1972-го - Н.В. Чмыхун, медсестра травматологии, врач-рентгенолог Э.К. Гурт, стоматолог Н.А. Данченко и акушерка женской консультации С.В. Кибальник.

Спасибо за труд, Иван Семенович!

В 1950 году единственную в районе среднюю школу возглавил Иван Семенович Феник. Но станица строилась, одной школы было мало. И вот на учительском съезде в Ставрополе он обращается с просьбой помочь в строительстве школы. С 1973 года Иван Семенович - директор новой школы. 14 лет руководил он коллективом, с 1987 - учительствовал в ней.

И С. Феник стал инициатором создания одной из первых на Ставрополье ученической производственной бригады им. Юрия Гагарина, к которой затем добавилась бригада имени Павла Корчагина. Говоря об этих ученических бригадах, нельзя не упомянуть председателя колхоза им. XX партсъезда, кандидата педагогических наук Павла Григорьевича Година и учителя Александра Семеновича Гамаюнова, которые внесли огромный вклад в становление и развитие этого движения.

Сейчас Иван Семенович на заслуженном отдыхе, но интересуется жизнью района по-прежнему активно.

Есть и у нас свои поэты

16-й год действует в районе клуб любителей поэзии и литобъединение "Лиры", руководит которым Иван Михайлович Аксенов. За эти годы лирописцами выпущено более 20 книг. Литобъединение хорошо известно в крае, произведения его членов публикуются в краевых и общероссийских газетах, альманахах и журналах. Из "Лир" вышло три члена Союза писателей России: Иван Аксенов, Раиса Олина-Литвиненко, Олег Воропаев. Есть в "Лире" и совсем молодые перспективные поэты, есть свои талантливые барды.

Станица стала их родиной

Станица Советская не была родиной Виктора Федоровича и Александры Даниловны, но она таковой стала, близкими и родными стали жители казачьей станицы, с которыми разделили Луневы и свою судьбу. За свою жизнь они воспитали много достойных людей, аложие в них частицу своей доброты и тепла.

Виктор Федорович и Александра Даниловна Луневы приехали в ст. Советскую в 1960 году, сразу после окончания Ставропольского пединститута, и вот уже 40 лет живут и работают здесь. Долгое время они оба были руководителями юнкорского кружка. Юнкора участвовали практически во всех конкурсах, объявляемых популярной тогда радиопередачей «Пионерская зорька», и неоднократно становились победителями. В качестве награды более 40 человек побывали во Всесоюзном пионерском лагере «Артек» - в 1969 году такой чести была удостоена и я, тогда ученица 7 класса. И сейчас Виктор Федорович продолжает работать с талантливыми детьми, посылает их работы в редакцию районной газеты.

Долгие годы Александра Даниловна и Виктор Федорович вместе с ребятами занимались поисковой работой, по кружкам собирали историю станицы. И, конечно, особое место заняли в ней годы Великой Отечественной войны. Еще в 1974 году юнкора Советской школы заняли переездом среди юнкорских постов страны по итогам конкурса-поиска «Орден в твоём доме» Пятигорская

студия телевидения даже организовала съёмку в станице и краевую передачу под тем же названием. Замечательный, собранный этими неравнодушными людьми, не пропавший в прошлом году в районной типографии при содействии спонсоров вышла книга «Потомки помнят», авторы которой - учителя Советской школы Луневы.

Август 1997 года. Из Ростовской области с многочисленной родней приехал к Луневым Михаил Калинин: «А я лет 35 иду вас... Я получил письмо. Писала мне юнкорская группа из Ставропольского края, что нашла братскую могилу, где захоронен мой отец. Я растерялся. Ведь в 43-ем, когда мне было всего 11 лет, я первым принял похоронку об отце! И помнил все до буквы, что отец мой погиб в Орджоникидзевском крае, Апполонском районе. Искал я это место и по карте, и по атласам железнодорожных и автомобильных путей, а наткнулся на тупик. И вдруг через 20 лет после войны ваше письмо...» А ведь писали следователи не только Михаилу Калинин.

Наталья РЯБИНИНА.

ЗАСЛУЖЕННЫЕ ПЕДАГОГИ

В Новопавловске 30 лет назад было лишь 2 школы и 3 детских сада. Сегодня только в городе 9 дошкольных учреждений.

Шесть педагогов имеют звание "Заслуженный учитель РФ". Это учитель биологии Орловской школы Л.И. Горбатов, сейчас заместитель директора по экспериментальной работе, учитель математики и директор Советской школы В.И. Худолеев, учитель русского языка и литературы этой же школы В.Ф. Лунев, завуч гимназии Л.И. Пронькина, также учитель русского языка и литературы, биолог Старопавловской школы И.И. Курилова и преподаватель ОБЖ Зольской школы Б.М. Беляев. 80 ныне работающих педагогов имеют звание "Отличник просвещения".

Преподаватели химии П.В. Аксенова (гимназия), Л.М. Гуенко (СШ № 2), Л.В. Параскелова (Зольская СШ) и физики А.И. Ярош (СШ № 2) и И.А. Никитина (Зольская СШ) являются лауреатами премии Сороса.

Подвижники

В музыкальных и художественных школах района работают настолько увлеченные своим делом и интересные сами по себе люди, что говорить можно буквально обо всех, и очень много.

Например, о Н.В. Сливинко, преподавателе высшей категории по классу народных инструментов и хорового пения. После знакомства с методикой Емельянова она увлеклась хоровыми занятиями с мальчиками, и вот уже 6 лет радуется нас "Маленький принц", дипломант и лауреат краевых и всероссийских конкурсов хорового искусства, дважды обладатель гран-при краевого конкурса хоровых коллективов детских музыкальных школ, хор имеет звание образцового. Наталья Владимировна - человек необычайно увлеченный, старющийся передать все свои знания детям, приобщить их к культуре.

Звание образцового имеет и оркестр народных инструментов марьинской музыкальной школы "Былина", лауреат краевых конкурсов оркестров народных инструментов. В следующем году оркестру исполняется 10 лет, а руководит им О.Г. Шашкина. Ольге Гри-

горьевне удалось создать сплоченный коллектив, оркестр - любимое занятие детей, с которым не хотят расставаться и после окончания музыкальной школы.

Подвижниками своего дела являются и преподаватели художественной школы города Виктор Тихонович Копейко и С.Н. Сабина. Они отдают свои знания и опыт не только детям, но и преподавателям сельских школ, рисуют сами, а за своих воспитанников готовы и в огонь, и в воду.

Очень любят дети А.В. Волощенко, руководителя хорового коллектива, преподавателя по классу народных инструментов, уже более 20 лет работающего в Зольской музыкальной школе. Еще один педагог этой школы, Т.И. Непомнящих, создала хореографический кол-

лектив "Ветерки", организовала вокруг себя не только детей, но и родителей. В прошлом году коллектив получил звание образцового.

В районе очень сильные пианисты. Ученики Т.Б. Максимова и Л.М. Мельниченко являются дипломантами краевых конкурсов, очень хорошие результаты показывают воспитанники молодого талантливого педагога из музыкальной школы, обещающего стать "матерым" преподавателем, - Т.Н. Захарченко.

От всей души желаю всем учителям музыкальных и художественных школ талантливых учеников и новых побед!

Ирина РОМАНЧУК,
ведущий специалист
отдела культуры.



Кировчанам повезло!

Если вы, ну хотя бы иногда, бываете на районных или городских праздниках и при этом вам не хочется побыстрее вернуться на любимый диван к не менее любимому телевизору, то знайте: придумал этот праздник и воплотил в действительность наш талантливый режиссер и необыкновенно ответственный, интеллигентный человек, заслуженный работник культуры РФ, заведующий отделом культуры Вячеслав Алексеевич Агарков.

Вячеслав Алексеевич, творческий коллектив редакции поздравляет Вас с 30-летием района! Спасибо Вам за праздники. Ждем Ваших новых творческих работ с нетерпением!

Неугомонная Надежда

Надежда Петровна Крашениникова родилась в Новопавловске, здесь училась и росла. Здесь знакомы ей каждый улочка, каждый камушек, не говоря уже о людях - именно потому так тепло и искренне звучат всегда ее слова о них на концертах, встречах матерей и женщин района, а сама она остается в тени.

Надежда Петровна закончила Волгоградское культпросветучилище, отработала по распределению и с 1975 года, с коварного числа, 13 августа, работает в Кировском отделе культуры. Но цифра "13" оказалась, по собственному мнению Надежды Петровны, счастливой: у нее хорошая семья, хороший муж, хорошие дети, в жизни и на работе добилась всего, чего хотела.

За 26 лет Надеждой Петровной собран богатейший методический материал. Позже она окончила Краснодарский институт культуры, награждена знаком "За отличную работу" Министерства культуры СССР, не говоря уже о многочисленных грамотах, имеет звание "Заслуженный работник культуры РФ".

С коллективами района представляла культуру кировчан в Ярославле, Ростовской области и Краснодарском крае, в Москве, Северной Осетии и Кабардино-Балкарии.

В 1998 году по инициативе Надежды Петровны в районной типографии вышел сборник "Казачий край. Песни терских казаков", она же стала организатором поездок в поисках песенного материала и автором вступительной статьи к сборнику.

Надежда Петровна, мы надеемся, что эти песни Вам спокот и в год 50-летия Кировского района.



Что было, то было...

Если перечислять всех знаменитостей из среды людей творческих, побывавших в нашем районе за 30 лет его существования, пожалуй, хватит на целую полосу. Поэтому ограничусь самыми-самыми.

Например, "живую" выдали кировчане Валентину Толкунову и Эдуарда Хню, Надежду Чепрагу и Вадима Мулермана, Льва Лещенко и Тамира Гвердцители, Марию Кочергину и Льва Серебрянникова, Вилу Цыганову и Ларису Долину, их автографы есть в отдельном альбоме, хранящемся в отделе культуры. Выступали здесь "тетя Валя" Леонтьева и "мужик" Ян Арназоров, дикторы Центрального телевидения Евгений Кочергин и Татьяна Судец, Галина Ненашева и Галина Польских, композиторы Николай Пономаренко, Борис Фиготин и Георгий Мовсесян, Государственный ансамбль народных инструментов имени Осипова, ансамбли "Воронежские девочки" и "Дружба, трио "Ритмы планеты", Кубанский государственный казачий хор...

По специальному договору в районный Дворец культуры регулярно приезжал со спектаклями, в том числе детскими, театр музыкальной комедии Ставрополя. Еще один договор о сотрудничестве был заключен районом с Государственным академическим театром имени Моссовета. Многие известные артисты театра побывали у нас: Ростислав Плятт, Георгий Марков, Евгений Стеблов, Виталий Соломин, Георгий Тараторкин, Ольга Остроумова, Людмила Шапошникова, Сергей Юрский...

Да, что было, то было.

СОБЫТИЯ ГОДА

1989 год. • Введена в строй школа № 33 на 420 мест.
1991 год. • За парты села 1296 школьников в новостройке СШ № 13.
2000 год. • В районе начал даваться продукцию Малкинский песчано-гравийный карьер, аналогов которому нет в Европе. Мощност карьера - 2 млн. 600 тыс. кубометров шпартных материалов в год.
• Индивидуальными застройщиками построено 210 квартир.
• Услугами телефонной связи пользуются 9409 кировчан.
• Согласно Плану первоочередных действий губернатора вошла в строй реконструированная Зольская начальная школа.
2001 год. • В I квартале сдан в эксплуатацию газопровод в поселке Солнечный протяженностью 2 тыс. 940 метров.

Желаем олимпийских высот!

22 года работает в Кировском районе детско-юношеская спортивная школа. За это время в ней закалились и повысили спортивное мастерство более 10 тысяч учащихся. 2630 ребят получили массовые спортивные разряды. Первый разряд имеют 40 спортсменов, 20 выполнили нормы кандидатов в мастера спорта, восемь человек имеют звание "Мастер спорта России".

Большой вклад в развитие детского спорта в районе внес тренер-преподаватель высшей категории по греко-римской борьбе И.И. Хлопов. В этом году ему исполняется 50 лет, и 25 из них он посвятил любимому делу - физкультуре и спорту.

Воспитанники Ивана Николаевича участвовали в матчевых, кубковых и всероссийских турнирах, зональных и финальных соревнованиях России, первенствах и чемпионатах мира и добивались отличных результатов. Так, на первенстве мира в Германии Армен Цатурян стал бронзовым призером. В Иране четвертое место занял Степан Матвейчук. Четвертым на чемпионате мира в Словении стал Александр Тимофеев, Самвел Цатурян занял седьмое место.

Иван Николаевич - опытный педагог, отличный друг и замечательный отец. У него два сына, и обоим он привил любовь к спорту, передал свое мастерство. Видимо, это и помогло Антону стать мастером спорта России.

Мы желаем Ивану Николаевичу дальнейших успехов и надеемся, что ему удастся воспитать Олимпийского чемпиона.

Зоя ВОРОНОВА, директор ДЮСШ.



Богато село талантами



С 1974 года и по сей день возглавляет Зольский Дом культуры А.В. Полякова, неравнодушный и высокопрофессиональный человек. В Зольском ДК самые стабильные кадры. Гордостью ДК является вокальная группа "Зольчаночка" под руководством Т.В. Ероносницы и существующая более 30 лет фольклорная группа, возглавляет которую Н.А. Левченко - человек, влюбленный в песню, а чудный голос Надежды Андреевны хорошо знаком всему району.

Можно сказать, что Марьянский Дом культуры держится на Р.А. и М.В. Мельниковых. Агитбригада, руководимая Михаилом Владимировичем, была лауреатом Всероссийских фестивалей агитбригад Юга России и являлась сильнейшей в крае. Более 20 лет назад зародился театр. И сейчас возглавляемый Раисой Алексеевной коллектив, лауреат краевого фестиваля самодеятельных театров, плодотворно работает.

Уже 12 лет работает директором Старопавловского ДК А.М. Доценко, умелый, талантливый организатор. А фольклорному коллективу этого ДК пошел уже 36-ой год, кость его до сих пор поет в народном ансамбле "Терские казаки".

Очень давно работает в хуторе Крупско-Ульянов-

ском кинемеханик Н.П. Кудин. Человек необыкновенно увлеченный, он и сейчас старается, чтобы кино не умирало, и зритель у него всегда есть. Видимо, за это и награжден Николай Павлович знаком "Отличник кинематографии РФ".

Орловка знаменита эстрадной группой "Крестыанские дети". Коллектив работает в одном составе 10 лет, имеет звание народного. Немалая заслуга в этом одного из участников группы, директора ДК П.Г. Устякина, он же стоял у истоков зарождения афганского движения в районе.

Более 40 лет проработала директором Горнозаводского ДК О.П. Полтавская. При ней у Дома культуры было очень интересное направление работы под девизом "Дом, в котором

ждут солдата". Ольга Петровна - ветеран труда, имеет много грамот и дипломов. Очень интересные женщины собрались в хоре "Селяночка", все - умелые мастерицы, образовавшие еще и клуб "Хозяюшка".

Тоже 40 лет проработала директором ДК и С.А. Петренко в ст. Советской. Она и В.Т. Макаров, бессменный руководитель одного из старейших и лучших в районе духовых оркестров, не раз занимавшего лауреатские места на уровне края, - ветераны труда. А кинемеханик М.З. Килиметов имеет звание "Отличник кинематографии РФ".

Всегда славился своими традициями Коммак. Бывший директор его ДК Л.А. Меццарькова награждена медалью "За трудовую доблесть". Нельзя не сказать и о ветеранах труда кинемеханике Г.А. Деруновской и И.И. Килькичко, Библиотекаре. Сейчас коллектив пополнился молодыми профессионалами.

Много перспективной

молодежи и в Комсомольском ДК.

Со школьной скамьи пришел в духовой оркестр Новопавловска А.М. Чеботаяев. Сейчас возглавляемый им коллектив является явлением десятилетия красавиц марш-парадов, готовится встретить свое 30-летие, на его базе создан эстрадно-духовой оркестр. Скоро отметит 15-летие очень популярная в районе группа "Март", появился новый коллектив "Ночной экспресс".

Большая заслуга в том, что в районе не закрыта ни одна киноустановка, главного инженера по кино, отдавшего своему делу более 40 лет, заслуженного работника культуры РФ Ю.А. Анисимова.

Звание "Заслуженный работник культуры РФ" присвоено еще двум кинемеханикам - И.М. Амельченко и Ю.А. Дорошенко, ныне покойному.

Говоря о районном ДК, нельзя не вспомнить многократных лауреатов различных фестивалей народного творчества, в том числе Всероссийских, народный ансамбль "Казачка", руководитель которого А.А. Анищенко и солистка Л.М. Егорова имеют знак "Артист народного коллектива", и детский образовательный ансамбль "Станичники", который возглавляет отличник просвещения И.С. Ковальчук.

Душа самодеятельности в городе - Н.В. Саложников - человек, влюбленный в музыку, а особенно в народное творчество. Он играет в духовом оркестре, "Казачко" и "Станичниках", создал свой детский ансамбль в гимназии.

Надежда КРАШЕНИНИКОВА, специалист отдела культуры.

Памяти Алексея Григорьевича Полтавского

Весна - пора футбола, время соревнований юных футболистов на приз «Кожаный мяч». Совет физкультуры Горнозаводской СШ решил посвятить их памяти А. Г. Полтавского, много сделавшего для развития физкультуры и спорта в нашем селе.

И вот игры юных футболистов начались. Они отличались зрелищностью и боевитостью.

В младшей группе фортуна улыбнулась дружной команде средней школы № 1 г. Новопаоловска: не проиграв ни одной игры, она и стала чемпионкой района.

На втором месте - «Колосок» из Горнозаводского, на третьем - «Маяк» из Коммаяк.

В средней группе игры прошли еще напряженнее: никто не хотел уступать, хорошую технику показали многие футболисты.

В матче за третье место встретились команды п. Комсомолец и Новопаоловской СШ № 1. Основное время - ни-

чья. Но в серии штрафных ударов точнее оказались ребята из Комсомольца.

В финал вышли старые соперники футболисты «Маяк» и «Колосок». Уверенно провели игру защитники обеих команд, а вратари оказались просто на высоте. В атаке все же изобретательнее были горнозаводчане. Одна из таких атак и принесла им успех.

«Колосок» - чемпион района!

Лучшими игроками турнира признаны: Максим Стринадоко, Дмитрий Фрачук (п. Коммаяк), Николай Кременской, Николай Свиначев (с Горнозаводского), Игорь Капленков (Новопаоловск), Виктор Шамрин, Юрий

Белозеров (п. Комсомолец), Виталий Андрищенко (ст. Зольская).

Специальными призами отмечены и лучшие детские тренеры: Михаил Иванович Щербина (п. Комсомолец) и Виктор Алексеевич Медведев (п. Коммаяк).

Совет физкультуры Горнозаводской СШ выражает искреннюю благодарность профсоюзной организации колхоза имени Калинина, администрации с Горнозаводского за помощь в организации и проведении детского футбольного турнира памяти Алексея Григорьевича Полтавского.

Александр ПРОСТЯКОВ, судья соревнований.

Бронза - у Елены Сабитовой

Во Франции закончился чемпионат Европы по боксу среди женщин. У нашей землячки из Новопаоловска Елены Сабитовой - бронзовая медаль в весе до 45 кг. В полуфинале Лена уступила французке, чемпионке Европы прошлого года.

С медалями вернулись все семь ставропольчанок: три золота и четыре бронзы. В общекомандном зачете сборная России заняла первое мес-

то, на втором - команда хозяек, третьи - турчанки.

Ближайшие спортивные высоты - кубок России по боксу в Старом Осколе в начале сентября и чемпионат мира в США в ноябре. Надеемся, что финансы позволят их штурмовать. А за материальную поддержку при поездке во Францию спасибо главам города и района.

Алексей ПРОНЬКИН, тренер.

Ваше здоровье

Намотай на ус

Функциональные нарушения в двенадцатиперстной кишке дают себя знать на уголках рта. Если они кровоточат и шелушатся, вероятно, ваше питание чрезмерно богато жирами или перенасыщено кислотами. На некоторое время откажитесь от кофе, алкоголя и цитрусовых.

Герпес, бланши или шелушащиеся губы, как правило, указывают на заболевания желудка. Отечность нижней губы - следствие вялости кишечника. Если отечна верхняя губа, не исключено заболевание тонкой кишки.

Регулярное употребление слабительного снижает в крови содержание кальция, а также уменьшает усвояемость жизненно важных витаминов А, D, E. К, в результате чего слабеет иммунитет.

Печально известная болезнь Альцгеймера, начисто «отшибающая» память и затрудняющая речь, может быть вызвана длительным сидением перед экраном телевизора. («Айболит»).

Уважаемые акционеры!

АООТ «Новопаоловскрайгаз» уведомляет вас о том, что 17 мая 2001 года в помещении зала заседаний АООТ «Новопаоловскрайгаз» по адресу: ул. Ставропольская, 49 в 11 часов состоится годовое общее собрание акционеров.

Повестка дня:

1. Утверждение сметной, редакционной комиссии, секретариата.
2. Итоги производственно-хозяйственной деятельности общества за 2000 год.
3. Утверждение бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков, заключение (независимого аудитора), отчета ревизионной комиссии о дивидендах.
4. Выборы Совета директоров.
5. Выборы ревизионной комиссии.
6. Утверждение независимого аудитора общества.
7. Утверждение Устава АООТ «Новопаоловскрайгаз» в новой редакции.

Список акционеров, имеющих право на участие в общем собрании, составлен на 30.04.2001 года.

Справки по материалам повестки дня можно получить в АООТ «Новопаоловскрайгаз» по телефону 2-04-31.

Регистрация участников собрания с 9-00 часов. При себе иметь паспорт.

Совет директоров АООТ «Новопаоловскрайгаз».

ЧП «ТРИА» уведомляет кредиторов о своей ликвидации. (005235)

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 4 по 6 мая

Пятница, 4	Суббота, 5 мая	Воскресенье, 6
<p>ОРТ</p> <p>6.00 Канал "Доброе утро" 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.55 Новости 9.15, 17.00 Т/с "Воздушные замки" 10.15 Т/с "Парижский антиквар" 11.20 Все путешествия команды Кусто 11.45 История одного шедевра 12.15 Канал "Добрый день" 13.00 "Тетя Маруся" 14.20 Человек и закон 15.20 Фильм "Белый клык" 18.25 С легким паром! 19.00 Экстренный вызов 19.30 Вкусные истории 19.40 Поле чудес 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время 21.40 Фильм "Прощай, друг" 0.10 Реальная музыка 0.40 Триллер "Завещание Холкрофта"</p> <p>РТР</p> <p>6.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 6.15 "Мануэла" 6.50, 7.50, 8.50, 13.30, 20.30 День края (П-Ст) 7.15 Семейные новости 7.25 Телепузики 8.30 Тысяча и один день 8.45 Православный календарь 9.15 "Марш Турецкого" 11.30 "Санта-Барбара" 12.30 Т/с "Селеста" 14.30 Мелодрама "Превратности женской судьбы" 16.25 Планета КВН 17.30 Житница (П) 18.00 Время местное (П) 19.00 "Комиссар Рекс" 20.50 Идеальный мужчина 21.50 Фильм "Неченые" 0.25 Боевик "Возмездие"</p> <p>НТВ</p> <p>6.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня 8.50, 10.20 Детектив "Мальчицы богов" 11.25 "Семь дней с русской красавицей: пятница" 12.25 Комедия "Трагисты" 14.30 Намедни - 73 15.40 Вспрок 16.30 Улица Сезам 16.55 "Страсть" 18.05 О, счастливики! 19.40 Фильм "Почтальон всегда звонит дважды" 22.50 Женский взгляд 23.45 Фильм "Декамерон"</p> <p>14-24</p> <p>14.00, 18.30 "Нежный возраст" 14.10, 18.40, 21.00 "Знакомые позывные" (Ст) 14.30 Новости 14.45 Телеспециал 15.00 Т/с "Пляж" 16.00 "Марсеек, 12" 17.00, 17.30 Мультсериалы 18.00 Т/с "Дарма и Грег" 19.00 Теленовела 20.00 Случайный свидетель 20.30 Обзор 21.10 День края 21.30 "Симпсоны" 22.00 "Черная комната" 22.30 Семейные радости</p> <p>ТВ - 6</p> <p>9.00, 15.00, 20.00 Новости 9.20 Комедия "Мастера угрозы" 11.20 Крутятся диски 12.00 "Женаты... С детьми..." 12.50 Он, мамочки! 13.40, 15.20 День за днем 16.00 Я знаю все! 17.15 Диск-канал 18.05 Амба-ТВ 18.40 Дорожный патруль 18.55 Петерс поп-шоу 20.30 ТВ - информ 21.30 Боевик "Рейнджеры" 22.40 MTV</p> <p>ТНТ</p> <p>7.00, 14.00 Мультсериалы 7.30, 8.00 На спящую голову 7.50, 19.15 Рекламное бюро 9.00 "Сенора" 9.30 Хит-парад на ТНТ 10.00, 18.30 Из жизни женщины 10.30 Т/с "Детектив Наш Бриджес" 11.35 Мультфильм 13.30, 15.00 Сегодня на ТНТ 14.30 Старый телевизор 15.30 "Тайный мир Алекс Мак - 4" 16.30 "Власть желаний" 17.30 Д/с "Прощай, XX век" 18.00 Первые лица 19.30 "Код "Коперник" 20.30 Сегоднячко 21.00 "Держкие и красивые" 21.30 "На тропе" 22.05 Боевик "Идеальная пара" 23.35 Ночной канал</p>	<p>ОРТ</p> <p>8.00, 10.00, 15.00, 18.00 Новости 8.15 "100%" 8.40 Мультсериал 8.55 "Альф" 9.25 Играй, гармонь любимая! 10.10 Смех 10.30 Смехопланорама 11.10 Х/ф "Их знали только в лицо" 12.55 Здоровье 13.35 "Евровидение" 14.05 Седьмое чувство 14.45 История одного шедевра 15.10 "Китайский городской" 16.05 "Дисней клуб" 16.35 Чтобы помнили... 17.15 В мире животных 18.15 Как это было 19.05 Х/ф "Все поставлено на карту" 21.00 Время 21.40 Комедия "Пока ты спал" 23.40 Фильм "Большой Лебовски"</p> <p>РТР</p> <p>7.30 Диалоги о рыбалке 7.55 "Волшебник Изумрудного города" 9.10 Золотой ключ 9.30 Телепузики 10.00 Доброе утро, страна! 10.45 Сто к одному 11.25 Сам себе режиссер 12.05 Примите наши поздравления (П) 12.35 Почта РТР 13.00 Фильм "Затерянный мир" 14.00, 20.00 Вести 14.20 Комедия "Задумайтесь" 15.45 "Том и Джерри" 16.00 Н-ская часть (П) 16.30 Актуально! (П) 16.45 Салон (Ст) 17.10 Буденновск сегодня (Ст) 17.30 День края 18.00 Моя семья 18.55 Анишлаг 20.50 Городок 21.30 Комедия "Райское яблоко" 23.20 Триллер "Волк"</p> <p>НТВ</p> <p>8.00, 10.00, 12.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня 8.15 "Закон джунглей" 9.20 "Семь дней с русской красавицей: суббота" 10.20 Криминал 10.50 Без рецепта 11.25 Полуночь 12.20 Женский взгляд 13.10 Комедия "Юбилей" 13.55 Кино "Последние из могикан" 16.35 Великая иллюзия 17.15 Док-шоу 17.55 "Полицейская академия" 19.35 Герой дня без галстука 20.10 Х/ф "Высокий блондин в черном ботинке" 22.50 Фильм "Круг обреченных" 0.55 Фильм "Цветок тысячи и одной ночи"</p> <p>14-24</p> <p>14.15 Х/ф "Белый Бим Черное Ухо", 1 серия 16.15, 16.45 Мультсериалы 17.15 Семейные радости 17.45 Клуб "Белый полугай" 18.15 Триллер "Смертельная игра" 20.30 "Свол компания" 21.00 Салон 21.30 "Секретные материалы" 22.50 Вояк</p> <p>ТВ - 6</p> <p>8.30 Т/с "Вне родных квадратных метров" 9.00 Частная жизнь известных людей 9.35 Вы - очевидец 10.30 Интернет-программа "Сеть" 11.00 Шоу Бени Хилла 11.40 Наши любимые животные 12.15 Канон 12.40, 18.10 Дорожный патруль 13.00 Новости 13.20 Кино "Король Артур в поисках приключений" 15.15 Мое кино 16.10 Ваша музыка 17.10 Катастрофы недели 18.20 Фильм "Вчерашняя миссия" 20.00 Сегодня 20.35 Х/ф "Кармина"</p> <p>ТНТ</p> <p>7.20 Загружайся 8.00 "Удивительные животные" 8.30 "Неукротимая Хильда" 9.30 Из жизни женщины 10.00, 10.30 Мультсериал 11.30, 22.05 "Идеальная пара" 12.40 Сегоднячко за неделю 13.30, 16.00 Сегодня на ТНТ 14.00 Час Дискавери 15.00 Европейская футбольная неделя 16.30 "Скрытой камерой" 17.00 "Вспомнить все" 18.00 Антология юмора 19.00 Загружайся 19.25, 1.30 Глобальные новости 19.30 "Код "Коперник" 20.30 Титаны рестлинга 21.30 Юмористическая програм- ма 23.15 Триллер "Воскрешение"</p>	<p>ОРТ</p> <p>7.45 Слово пастыря 8.00, 10.00, 15.00, 18.00, 22.45 Новости 8.10 Служу России 8.40, 16.05 "Дисней-клуб" 9.05 Утренняя звезда 10.10 Неутраченные заметки 10.30 Пока все дома 11.10 КВН - 2001 13.25 Клуб путешественников 14.05 Эк, Семеновна! 14.45 Сокровища Кремля 15.10 "Китайский городской" 16.35 Умницы и умники 17.00 Живая природа 18.20 Мелодрама "Принцесса на бобах" 20.35 Боевик "Любег" 23.10 Не футболе 23.50 Фильм "Танк "Клим Во- рошилов - 2"</p> <p>РТР</p> <p>7.30 Комедия "Черноморочка" 8.50 Русское лето 9.40 ТВ Бинго-шоу 10.35 Доброе утро, страна 11.05 Анишлаг 12.00 Городок 12.30, 1.15 Чемпионат России по художественной гимнастике 13.10 Парламентский час 14.00 Вести 14.20 Диалоги о животных 15.20 Вокруг света 16.25 Два роля 17.25 Сам себе режиссер 18.00 Зеркало 19.05 Х/ф "Невероятные при- ключения итальянцев в России" 21.05 Мелодрама "Сбежавшая невеста" 23.25 Боевик "Основной под- зреваемый"</p> <p>НТВ</p> <p>8.00, 10.00, 12.00, 16.00, 19.00 Сегодня 8.15 "Закон джунглей" 8.45 О, счастливики! 9.25 "Семь дней с русской красавицей: воскресенье" 10.15 Х/ф "Оставаться с нами" 12.25 "Менты в Кремле. 5 лет вместе" 14.45 Документальный фильм 16.25 Путешествия натуралиста 17.10 Большие родители 17.50 "Полицейская академия" 19.35 Х/ф "Возвращение высо- кого блондина" 21.25 Кули 21.45 Х/ф "Ворошиловский стрелок" 23.45 Футбольный клуб 0.25 Х/ф "Все, что вы хотели знать о сексе, но боялись спросить"</p> <p>14-24</p> <p>14.15 Х/ф "Белый Бим Черное Ухо", 2 серия 16.15, 16.45 Мультсериалы 17.15 Семейные радости 17.45 Клуб "Белый полугай" 18.15 Триллер "Смертельная игра" 20.30 "Свол компания" 21.00 Салон 21.30 "Секретные материалы" 22.50 Вояк</p> <p>ТВ - 6</p> <p>8.30 Т/с "Вне родных квадратных метров" 9.00 Частная жизнь известных людей 9.35 Вы - очевидец 10.30 Интернет-программа "Сеть" 11.00 Шоу Бени Хилла 11.40 Наши любимые животные 12.15 Канон 12.40, 18.10 Дорожный патруль 13.00 Новости 13.20 Кино "Король Артур в поисках приключений" 15.15 Мое кино 16.10 Ваша музыка 17.10 Катастрофы недели 18.20 Фильм "Вчерашняя миссия" 20.00 Сегодня 20.35 Х/ф "Кармина"</p> <p>ТНТ</p> <p>7.20 Загружайся 8.00 "Удивительные животные" 8.30 "Неукротимая Хильда" 9.30 Из жизни женщины 10.00, 10.30 Мультсериал 11.30, 22.05 "Идеальная пара" 12.40 Сегоднячко за неделю 13.30, 16.00 Сегодня на ТНТ 14.00 Час Дискавери 15.00 Европейская футбольная неделя 16.30 "Скрытой камерой" 17.00 "Вспомнить все" 18.00 Антология юмора 19.00 Загружайся 19.25, 1.30 Глобальные новости 19.30 "Код "Коперник" 20.30 Титаны рестлинга 21.30 Юмористическая програм- ма 23.15 Триллер "Воскрешение"</p>

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.
Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсетная, 1 условный печатный лист.